

EL CORREO

Año VI.

Las suscripciones son por **PAGOS ANTICIPADOS**, Madrid, 4 pesetas 50 céntimos al mes; provincias, pagando en la Administración, 6 pts. trimestre; por medio de comisionados 50 céntimos; extranjeros y Antillas, 12 pts. trimestre; Filipinas, 12, y países fuera de la Unión postal, 12. Número suelto, 5 céntimos de peseta. Venticinco, 75 céntimos. Remitidos y comunicados a precios módicos.

MADRID

Miércoles 1.º de Abril de 1885.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. También admite anuncios extranjeros, la Agencia Havas de París. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**.

Núm. 1.837

EDICION DE LA TARDE

Los hechos y las previsiones del señor Cos Gayon.

Los estados que ayer publicó la Gaceta dando a conocer el resultado de la recaudación en el mes de Febrero último, y en los siete anteriores del presupuesto actual, nos proporciona la ocasión de cumplir una deuda que tenemos contraída con nuestros suscritores, cual es la de examinar imparcialmente si los cálculos formados por el señor ministro de Hacienda para el año 1885-86 revisten la seriedad que requiere la buena administración de la fortuna pública, ó si obedecen, como decía el Sr. Lopez Puigcerver, al sistema de las cuentas galanas.

No hay para qué decir que en el mes próximo pasado se ha pronunciado la baja de las rentas públicas, pues si bien se observa un aumento de 6.704.496 38 pesetas en valores corrientes, como se han comprendido 9 millones de pesetas por cuenta de la negociación de pagarés de compradores de bienes desamortizados últimamente realizada con el Banco Hipotecario, resulta en los recursos ordinarios un descenso de 2.295.503 62 pesetas; y deduciendo 192.465 62 que ofrece de más la cuenta especial por resulta de ejercicios cerrados, queda reducido el menor ingreso a 2.103.038 pesetas, distribuidas en la forma siguiente:

Contribuciones.....	605.136 73
Impuestos.....	210.148 63
Aduanas.....	1.076.810 16
Rentas Estancadas.....	256.652 01
Propiedades y Derechos del Estado.....	68.323 49
Producto de la venta de bienes desamortizados.....	506.762 37
Suman las bajas.....	2.723.833 39
Y deduciendo por aumentos:	
En Tesoro.....	428.329 77
En resultas.....	192.465 62
	620.795 39

Quedan aquellas reducidas a..... 2.103.038 00

Este resultado es, según dejamos expuesto, el complemento de la desastrosa gestión económica del partido conservador, pues nosotros no somos de los que creen que toda la culpa es del ministro de Hacienda.

Sin embargo de que tenemos dadas pruebas de examinar estas cuestiones con la mayor sangre fría, para que no se crea que nos ciega la pasión política, vamos a resumir el resultado que ha ofrecido en conjunto la recaudación durante los doce últimos meses; y este solo dato hubiera bastado a los señores que empezaron a discutir la gestión del actual ministro, si bien no ahondaron en el asunto todo lo que era de esperar, para demostrar al país que la debatida cuestión del déficit no tiene más origen que el haber perdido las rentas su progreso ascendente.

	INCREMENTOS.	BAJAS.
En Marzo de 1884.....		3.652.769 16
En Abril de id.....		910.233 59
En Mayo de id.....	5.918.339 24	
En Junio de id.....	1.117.242 81	
En Julio de id.....		7.318.651 70
En Agosto de id.....		6.142.545 24
En Septiembre de id.....	1.153.308 47	
En Octubre de id.....		4.717.772 60
En Noviembre de id.....		5.522.368 03
En Diciembre de id.....		4.478.517 75
En Enero de 1885.....		20.877.715 99
En Febrero de id.....	6.896.582 00	
	15.085.847 52	53.620.574 06
Baja líquida.....	38.54	4.726 54

Debemos consignar que de las 20.877.715 99 pesetas a que ascendió la baja en Enero último, procedería eliminar 19.415.516 que se aplicaron en igual mes del año anterior del remanente de la conversión de deuda amortizable al 4 por 100; pero toda vez que en Febrero del año actual se han comprendido nueve millones de la negociación de pagarés de bienes nacionales, la baja que procede es la diferencia entre ambos recursos extraordinarios, ó sean 10.455.516 00 queda aquella reducida a... 28.079.210 54

No es este solo el quebranto que ha sufrido los rendimientos de la Hacienda nacional, puesto que deben aumentarse a los 28 millones de pesetas que representa la baja, otros 20 millones, término medio de la progresión creciente que por espacio de siete años no interrumpidos han tenido los ingresos, y que no había temor que perdieran según declaración expresa del Sr. Cos Gayon, consignada de una manera solemne a los pocos meses de ser llamado a los consejos de la Corona.

Y todavía preguntaba el señor ministro de Hacienda en la sesión celebrada por el Congreso el 21 del actual: ¿De quién es la responsabilidad del déficit? Pues del partido conservador, que lejos de haber sostenido aquella progresión creciente en los ingresos, ha conseguido que se pierda, y con si esto no fuera bastante, nos ofrece uno y otro las bajas aterradoras, único fruto que el país ha obtenido de su política perturbadora. ¿Y pretendía el Sr. Cos Gayon que no se atribuya el déficit al actual Gobierno? ¿Pues a quién?

Será al Sr. Camacho, que de haber continuado al frente del ministerio, habría conseguido que los recursos ordinarios fueran muy superiores a la cifra

que representan los gastos, aun con los aumentos propuestos por los conservadores, tan partidarios de las economías cuando están en la oposición.

Decía en su último discurso el Sr. Cos Gayon, que los Sres. Puigcerver y Moret no le concedían el derecho de aumentar los ingresos; lo que no le concedían ni le pudiese conceder nadie que mire con interés el porvenir de la Hacienda, en que forme cuentas galanas, que ofrezca recursos en el papel que después no tiene medios de realizar, é juzgar por los estados que mensualmente se publican. Por lo demás, si los ingresos de 1883-84 hubieran sido superiores en 20 millones a los 819 de 1882-83 y el aumento continuara en 1884 85, ¿cómo había de negarle nadie la probabilidad de acierto en sus cálculos, porque consignara 20 millones de pesetas más?

Lo que no puede admitirse es que la renta de tabacos, por ejemplo, que en 1883 84 ofreció un ingreso de 130 millones, y que durante los ocho primeros meses del año actual, en su comparación con el de igual período del anterior, tuvo un aumento de 1.865.910 63 pesetas, equivalente a 0 14 por 100, vaya a producir en 1885 86, porque sí, un 7 por 100 más, ó sean 140 millones de pesetas que esculca el señor ministro; y no es porque esta renta no sea susceptible de tales aumentos, es porque abrigamos el triste convencimiento de que no hay energía suficiente para perseguir el contrabando en provincias como Oádiz, Málaga, la Coruña y otras en donde la estadística ofrece datos aterradores. Tampoco puede admitirse que presentándose la renta de Aduanas en constante baja hasta el extremo de ofrecer en los ocho primeros meses del año actual 1.861.104 90 pesetas menos que en igual período de 1883 84, en cuyo ejercicio ofreció recursos por la suma de 129 millones de pesetas, vaya a producir en el año próximo 134 millones de pesetas redondeados, como decía el Sr. Cos Gayon tratando de ridiculizar los cálculos del Sr. Camacho. Precisamente los tratados de comercio, las ventajas otorgadas a nuestras provincias ultramarinas y la crisis que atraviesa el comercio, razones son que aconsejan obrar con mucha prudencia en estos asuntos.

Dos millones calcula de aumento en el impuesto de derechos reales, a pesar de que en los ocho primeros meses de 1884 85 ha ofrecido una baja que se aproxima a tres y medio millones de pesetas, y habiendo producido solamente 30 millones, es evidente que hay gran exageración en la cifra que se consigna.

El aumento de dos millones y medio en los valores a cargo de la dirección general de Propiedades y derechos del Estado, es verdaderamente cándido; aparte de que hace muchos años no se llega a la cifra de 18 millones y medio, es preciso no olvidar que el mismo Sr. Cos Gayon calcula de recaudación probable en el actual ejercicio poco más de 11 millones, en armonía con el resultado del año anterior, y sin embargo, para el próximo supone un ingreso de más de 16 millones.

Lo que debe preocupar al ministro es que los hechos justifiquen sus previsiones, empezando por sacar del letargo en que se encuentra la recaudación, que desee el una manera pasmosa.

El nuevo ayuntamiento de Madrid.

Anoche indicamos que después de la conferencia de ayer tarde entre los Sres. Romero Robledo y marqués de Bogaraya, se supo con toda certeza que el ayuntamiento sería destituido, cayendo con él el marqués de Bogaraya, a quien procuran consolar los periódicos oñosos con unas cuantas frases de cortésia.

Los nuevos concejales serán designados de entre los que lo han sido desde 1875 hasta 1881. La lista, a la que se ha dado muchas vueltas, no estaba anoche completa.

La suspensión será consultada al Consejo de Estado, que no emitirá dictamen seguramente en el plazo de cincuenta días marcado por la ley.

La renovación de Mayo será, por tanto, la parcial que corresponde al bienio. Para esto se ha tenido en cuenta que las vacantes que deben proveerse son 25, y que por dicha coincidencia, en la mitad de concejales que deben continuar están los cuatro ó cinco conservadores que figuran en el actual.

Para la presidencia del nuevo ayuntamiento se designa al Sr. Bosch, subsecretario de Gobernación; y de los concejales habla *La Epoca* con todo aplomo en estos términos:

«Todo el mundo conserva en la memoria y repite con elogio los nombres de concejales de anteriores ayuntamientos, cuya reelección sería indudablemente muy acertada. ¿Quién no incluye en este número a los Sres. D. Manuel Regidor, D. Gabino Stuyk, D. Manuel Dávila, don Domingo Guillén, D. Gregorio Robledo, el barón del Castillo de Chirel, el conde de Vilches, y tantos otros cuyos nombres no nos vienen ahora a la memoria?»

En cuanto a los desposeídos, dice hoy *El Liberal* que han tomado la noticia con bastante filosofía, y luego añade:

«Sin embargo, parece que están dispuestos a alzarse de la orden de suspensión en primer término, y a redactar después una contra-Memoria para consignar con puntos y comas la gestión de los ayuntamientos conservadores, y en que a creer lo que afirman, van a salir al público sajos y culebras.»

Pero por de pronto, lo que todos hemos de ver en la Memoria de acusación, a qué ayuntamientos leanza y qué clase de personas son y qué antecedentes tienen los nuevos concejales.

La suspensión, según parece, se hará pública el día 4.

Reve epílogo sobre el «modus vivendi».

Probado por nuestras Cámaras el *modus vivendi* de volver a lamentarlo por algo bueno que dejado de hacerse; pero también tenemos que lamentarlo por lo mucho malo que se ha suprimido.

Los dolerosos de que al otorgar a Inglaterra el *modus vivendi* de la nación más favorecida, no se haya aprovechado la oportunidad de recabar alguna acción importante, porque ya hemos probado en anteriores artículos que la de la escala alcohólica es una gran ventaja para nuestros vinos. Deplores la ofuscación que se padece sobre este punto, que ya van abriéndose los ojos a la luz,

y acaso hayan contribuido a ello, como era nuestro propósito, las insistentes observaciones que desde hace más de un mes venimos publicando en *El Correo*.

A tiempo se está todavía de recobrar la ocasión perdida y corregir el error, pidiendo a Inglaterra, cuando se negocie el tratado, la reducción del derecho mínimo, en vez de ampliaciones en la escala alcohólica, las cuales, aun siendo mayores que las obtenidas, resultarían siempre de escasa importancia para nuestros vinos ricos; pero jamás abrirá las puertas aquel mercado a nuestra inmensa producción de vinos comunes, mientras subsista el derecho mínimo de un chelín por galón, ó sea sobre cinco reales por unos cuatro y medio litros que éste representa. Renunciando a mayores concesiones en la escala alcohólica, Inglaterra probablemente se prestará a la baja del derecho mínimo, si no es proteccionista de sus cervezas, que todo cabe, pues el descenso que por el momento pudieran sufrir sus ingresos de Aduanas se compensaría superabundantemente con el gran desarrollo que tomaría allí la importación de esta clase de vinos.

Si Inglaterra rechaza esta pretensión, es que quiere proteger sus cervezas, contra nuestros vinos de bajo precio, porque los de alto valor no pueden inferirles ningún perjuicio.

Después de esto, hemos de felicitarlos de que el gobierno haya renunciado a la segunda parte de la ley del *modus vivendi*, ó sea a la autorización limitada que pretendía de las Cortes para estipular un tratado definitivo con Inglaterra. Efectivamente: este desistimiento voluntario, ó impuesto por las circunstancias, ha sido un acto patriótico, porque la autorización entrañaba graves inconvenientes y peligros para el país y para el gobierno mismo, que ha hecho bien en volver sobre su acuerdo. Limitado así el *modus vivendi* a solo el trato de nación más favorecida, y salvo el haberse dado tan barato, merece nuestros plácemes.

También el partido liberal debe congratularse, y no poco, de verse libre de esa complicación en el porvenir; porque entrando en sus principios, atender las quejas de Inglaterra y otorgarle concesiones *reciprocas* el día en que lo hubiese intentado, los conservadores, como aconteció cuando el tratado con Francia, habrían incendiado los ánimos en Cataluña, sin importarle las consecuencias en su afán por escalar el poder, pues el partido que se llama conservador en esta España de los vices-versas, es un demagogo dispuesto siempre a romper por todo para realizar su egoísta programa de *Omnia pro dominatione serviliter*.—Un suscriptor. Madrid, 30 de Marzo de 1885.

Queja del comercio atendida.—Un nuevo temor.

Por noticias que nos merecen crédito, sabemos que el director de los ferro-carriles del Norte, don Juan Bará, accediendo a las excitaciones del comercio viciático, como de la prensa, ha dado orden para que las estaciones intermedias de Zaragoza hacia Navarra y demás productores disfruten del precio de las 25 pesetas, que anteriormente se concedía a la de Zaragoza, y esto, interior se confecciona una tarifa más económica para el transporte de pipas vacías de retorno. Aplaudimos al Sr. Bará por este nuevo acto de equidad y justicia en favor del comercio en general.

Después de esto, hemos de llamar su atención para manifestarle que con referencia a estos mismos interesados en el importante ramo de vinos, existe en ellos un serio temor de que en los servicios del tráfico y reclamaciones de su digna dirección se trata, según declaración de empleados en los citados ramos, de cortar la tarifa especial número 7 para el transporte de vinos y vinagres del reino por la vía «Irún-Hendaya», aplicándola solamente hasta Irún, en vez de efectuarlo, como hasta hoy, a Hendaya, y cual lo entienden todos acerca de una tarifa que tiene por objeto exclusivo beneficiar al comercio interior y exterior, conduciendo las mercancías destinadas a «Exportación» hasta el límite de las líneas respectivas, tanto por las vías terrestres, como por las marítimas, conforme al espíritu moderno en materia de transportes, siendo la citada tarifa aplicable al tipo de un mismo precio por tonelada a los límites de las redes del Norte, como Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes (vía marítima), ó «Irún-Hendaya» (vía terrestre).

De llevarse a cabo esta inesperada resolución, resultarán en Irún los perjuicios morales y materiales consiguientes, operaciones y formalidades de recepción, descargue, reconocimiento, pago de portes, nueva expedición ó facturación para reexpedir a exportación, para cuyas operaciones concede la ley de ferro-carriles veinticuatro horas a la llegada y cuarenta y ocho a la salida, concluyendo toda esta serie de operaciones «con un nuevo gravamen de portes por tarifa general de Irún a Hendaya», mas un retraso considerable.

En su virtud, no queremos creer que la compañía del Norte, a pesar de lo manifestado por sus empleados, quiera de ningún modo perjudicar tan notablemente a los productos de nuestro suelo destinados a la «Exportación», y precisamente al comercio de vinos, lo cual constituye la principal y la más importante base de su tráfico.

El general Skobeleff en Monte-Muro.

Señor Director de *El Correo*. Mi estimado amigo: Varias personas se me han dirigido preguntándome la época en que el general Skobeleff estuvo en el campo carlista, el nombre que en él usaba y el grado de seguridad que tengo de este hecho, que incidentalmente indiqué en la carta sobre el conflicto anglo-ruso publicada por *El Correo*; y como a Vd. le han hecho también esa pregunta, comprendo que existe cierta curiosidad sobre el caso y voy a decirle cómo me enteré de él, aunque no lo he visto consignado en ninguno de las reseñas biográficas del héroe ruso que han pasado por mis manos.

El otoño último hubo en el Sudoeste de Francia unas grandes maniobras militares, mandadas por el general Lewal, que después ha sido ministro de la Guerra del gabinete Ferry caído anteayer del poder, a las cuales, quizá por la reputación de que

ese general goza en Francia, invitaron los franceses comisiones de todos los ejércitos extranjeros. Yo, que era jefe de la comisión española, conocí allí al general Kuropatkin, jefe de la rusa; y la circunstancia de estar juntos en la mesa, la de ser yo antiguo amigo de algunos de sus compañeros, y quizá la igualdad de nuestras edades, fueron ocasión de que hablásemos largamente de su ejército y del de España.

Tratando un día de éste, Kuropatkin expresó una idea de nuestra energía y valor tan decidida que no pudo menos de llamarme la atención tan casi como me halagaba.

Pregunté entonces el origen de opinión expresada tan resueltamente, y me contestó que lo había oído referir al general Skobeleff, de quien Kuropatkin fué subordinado y amigo, tantos episodios de cuando estaba en el campo carlista, y tales elogios de la bravura y solidez de nuestros soldados, lo mismo del uno que del otro campo, que se había formado esta idea perfectamente clara en su espíritu, y no era por consiguiente extraño que se hubiese expresado sobre ella con el aire de convicción que me había sorprendido. Naturalmente, yo le pregunté también, cuando estuvo el general Skobeleff en la facción y el nombre que en ella usaba, pero Kuropatkin ignoraba éste y solo sabía que su antiguo general estuvo presente en la acción de Monte Muro, en que murió el marqués del Duero.

No me cabe duda, por consiguiente, de la exactitud de esa indicación, que hice solo como prueba del carácter aventurero y entusiasta del famoso general, y de lo apasionado de su idea de que 50.000 rusos pudiesen emprender la invasión de la India; y ahora añadiré, que cuando supe que había presenciado nuestra guerra y visto nuestro modo de atacar y defender posiciones fortificadas, comprendí que su talento militar hubo de sacar de esa experiencia de combates con armamento moderno, de que casi todos los otros generales rusos carecían, parte de la superioridad táctica que sobre ellos demostró tres años después en el ataque del campo atrincherado de Plewna.

De Vd. afectísimo amigo S. S. Q. B. S. M.,—Cárlos Espinosa de los Monteros.

1.º de Abril de 1885.

Crónica de Madrid.

Los presentes días.—Recogimiento y devoción.—Viajeros a Sevilla.—El Sábado Santo.—Al toque de gloria.—Ceremonias en el Real Palacio.—Los esposales de don Pedro de Borbon.—Las bodas del domingo y del lunes.—Otros enlaces.—Las fiestas después de Pascua.

Nuestra capital ofrece la actual semana el aspecto austero, imponente, que en esta época es costumbre en ella.

Todos los teatros, —aun los menos importantes— han suspendido las representaciones; cesando al propio tiempo hasta las reuniones familiares.

Las señoras sacan los trajes negros que han de lucir el Jueves y Viernes Santo; se preparan a pedir a las puertas de las iglesias, y solo se ocupan en los ejercicios piadosos que van a dedicarse durante las cuarenta y ocho horas destinadas a conmemorar la muerte del Señor.

Los viajes a Sevilla han dejado muchos claros entre la *gentry* madrileña.

Además de las personas que antes hemos citado, han salido para aquella hermosa ciudad la marquesa de Estella con sus tres hijos el duque y la duquesa de Bailén; el banquero Sr. Luque y su familia; el senador Mená y Zorrillo con los suyos; los Sres. Schells, Parladé, Rojas de Tugores (D. Luis), etcétera, etc.

Pero el sábado, tan pronto como resuena el toque de gloria, la corte recobrará su vida, su movimiento, su animación.

Todos los coliseos torparán a franquear sus puertas al público, a excepción del Real que no las abre sino el domingo.

En varios los espectáculos serán distintos de los del invierno.

A la Zarzuela viene la compañía francesa que nos trae M. Schurmann, y que ahora ha de luchar con las italianas de la plaza de Oriente y de la calle del Príncipe.

Mario, según hace todos los años, ha cedido el puesto a artistas extranjeros, que siempre hallan entre nosotros benevolencia y favorable acogida.

En fin, aunque el buen tiempo no tiene trazas de llegar, mister Parich, heraldo y precursor del verano, aparecerá en la arena del Circo de Pries con sus amazonas, sus ciévas y sus caballos.

Si los teatros se aprestan así a comenzar su segunda temporada, preparáranse los señores igualmente para la súa.

Desde el domingo, —antes aún, —desde el sábado habrá ya ceremonias régias, matrimonios y reuniones.

A las nueve y media de la noche del 4 del corriente otomarán la almohada en las Reales habitaciones diferentes señoras pertenecientes a la Grandeza de España.

En el número se cuentan las duquesas de Aíba, y Mandas y Villanueva; las marquesas de Babilón, Salamanca, Mondejar y Castel Rodrigo; las condesas de Alarcón, Corzana, Casa Valencia y Puchanmoro.

El acto se celebrará con la pompa y solemnidad de siempre, asistiendo a él las damas de la Reina y los gentiles hombres grandes de España.

A la misma hora se firmará el contrato de esposales entre el Sr. D. Pedro de Borbon y Borbon, primo carnal de S. M. el Rey, y la señorita de Mádán, cuyo enlace, según anuncios anteriormente, se celebrará el lunes inmediato.

Otra persona ligada por ciertos vínculos de parentesco a la Familia Real, la hija del difunto Infante D. Enrique, ha sido pedida en matrimonio por el Sr. D. Luis de Potestado, joven y distinguido diplomático, que tan pronto como se efecte su union, marchará a Méjico, de cuya legación ha sido nombrado secretario.

La primavera de 1885 será, pues, fecundísima en bodas.

El joven conde de Caltagnaturo—que aunque el

...lo sea italiano, quien lo lleva es español, y sor-
...breve con la preciosa señorita doña Emilia Po-
...al Sr. D. Eduardo de Laguardia,
...hermana de la seño-
...la Infanta
...por la noche la bendi-
...por último, se ha señalado el 21 de
...de la hija de los marqueses
...de San Roman.
...lo que hemos di-
...cho al principiaria?

Para concluir el prospecto de diversiones y nue-
...vamos placeres del gran mundo, diremos que la du-
...quessa de la Torre se propone prestar atractivos á
...sus reuniones de los sábados, y en una de las más
...próximas ejecutará juegos de prestidigitacion el co-
...mandante Sr. Michelena, el cual ha dado ya in-
...numerables pruebas de su singular habilidad.

La condesa de Rascon recibirá por la tarde los
...domingos, y es seguro que á la juventud se le per-
...mitirá bailar.

La señora de Santos Suárez va á cumplir su pro-
...meta de obsequiar con un nuevo sarao á la high-life
...cortesana; y «cuando el tiempo lo permita», habrá
...dos ó tres matinees en la posesion de los marqueses
...de la Puente y Sotomayor, situada en la Fuente
...Castellana.

Los que suelen concurrir á ellas piensan hacer
...rogativas públicas para que el cielo se muestre
...más clemente que hasta aquí, y deje efectuarse tan
...brillantes y deliciosas fiestas.

ASMODEO.

Espectáculos.

Muy animadas prometen ser las funciones que la com-
...pañía francesa dará muy en breve en el teatro de la Zar-
...zuela, á juzgar por los nombres de los señores abonados
...de la ligera hemos podido coher, y que recordamos los
...siguientes: marques de Valmediano, marqués de Casaca-
...da, duquesa de la Torre, conde del Serrallo, vizconde de
...Barrantes, marques de Santa Marta, marqueses de Val-
...delegias, condes de Bañuelos, marqueses de Rancali, se-
...ñor Batür (D. Ignaeio), duques de Tamames, señores
...Lopez Doriga, de Nebot y otros varios que no recor-
...damos.

AL MENUDEO.

Círculo Mercantil.

En la sesion celebrada anoche fué aprobado el
...dictámen para la construccion del nuevo edificio.
...Tercieron en el debate los Sres. Zapatero, Sala-
...bery, Ruiz de Velasco, Avial, Gonzalez (D. Hila-
...rio) y Padrós.

Concedióse un voto de gracias á la comision, y
...se autorizó á la junta directiva para que nombre
...la comision ejecutiva encargada de cumplir lo que
...en el dictámen se previene.

El Consejo de Estado ha emitido informacion en
...el asunto referente á la provision de la secretaria del
...Consejo Supremo de Guerra y Marina, en el senti-
...do que corresponde á la Marina cubrir aquella va-
...cante.

El general Barrios.

Méjico 30.—Corre el rumor de que las tropas de la
...república de Guatemala han atacado á las de San Salva-
...dor, trabándose un reñido combate, de cuyos resultados
...no se tienen todavía noticias.—Fabra.

Hablando Las Provincias, de Valencia, del re-
...greso de Madrid á aquella capital del condador de
...fendos provinciales, dice que en las conferencias
...celebradas por dicho señor y D. Cirilo Amorós con
...el director de Obras públicas, ha quedado modifi-
...cado el proyecto de ley de empréstito con destino
...al puerto de Valencia, en el sentido de aumentar
...hasta treinta millones de reales la emision de obli-
...gaciones, para la cual se autoriza á la diputacion
...provincial, y que el proyecto está ya redactado de
...comun acuerdo.

La Reina de Inglaterra.

Cherburgo 31.—La reina de Inglaterra ha llegado
...á este puerto de paso para Aquigran (Alemani).—Fabra.

Huelga de sacerdotes.

Los popes ó sacerdotes de Bulgaria se han declara-
...do en huelga. Han cerrado las iglesias, no cele-
...bran los oficios, ni administran los Sacramentos,
...ni asisten á entierros.

La causa de todo esto es que por un conjunto de
...circunstancias políticas y parlamentarias, este año
...no ha sido posible pagar á los huelguistas sus asig-
...naciones.

La crisis en Francia.—Causas de la retirada.
...—Dificultades de Freycinet.

Paris 31.—Cámara de los diputados.—Se aprueba
...por unanimidad el primer crédito de 50 millones con des-
...tino á la guerra del Tonkin.

Se acuerda aplazar para después de la formacion del
...nuevo ministerio la votacion de los créditos restantes que
...ascienden á 450 millones de francos.

Paris 31.—Senado.—Se aprueba sin discusion el
...crédito de 50 millones de francos votados por la Cá-
...mara.

Paris 31.—El periódico el Temps publica un despa-
...cho de Manoi, fechado ayer, diciendo que las dificultades
...para el abastecimiento de víveres y municiones obligaron
...á la brigada del general Negrier, acantonada en Langson
...á repliegarse sobre Thanmoi y Dongson. Nuestras posi-
...ciones, añade, son buenas y el abastecimiento de víve-
...res está asegurado. La moral de las tropas, dice, es exce-
...lente; pero urge el envio de refuerzos para detener la in-
...vasion y las intrigas de la corte de Hue.

Paris 31.—Los periódicos vienen llenos de candida-
...tura ministeriales, pero todas ellas son de pura fantasia,
...respondiendo al deseo de satisfacer la ansiedad del pú-
...blico.

El Sr. Freycinet ha conferenciado hoy con varios per-
...sonajes políticos, en particular con los Sres. Sadi, Carnot,
...y Spuller, á quienes se indica como futuros ministros, par-
...tiéndose de conjeturas verosímiles.

El Sr. Freycinet visitará esta noche al presidente de la
...república para darle una contestacion definitiva, acerca
...de si acepta ó declina el encargo de formar nuevo gabi-
...nete.

Hay que acoger, pues, con prevencion los rumores de
...que se han hecho eco los periódicos, alguno de los cuales
...da por formado el nuevo ministerio.—Fabra.

Un homicidio.

Encontrábanse anoche bebiendo unas copas de
...vino en una taberna de la calle de Atocha dos hom-
...bres, de cuios cargadores de vino, y no se sabe por
...qué, aunque se cree que por cuestiones de oficio,
...promovióse entre ellos una viva disputa que termi-
...nó por el momento, saliendo ambos desafiados;
...y por el momento, saliendo ambos desafiados;
...y por el momento, saliendo ambos desafiados;

pero no bien habían salido á la calle, uno de ellos,
...apodado el Cebs, de treinta y dos años de edad,
...cayó al suelo herido de arma blanca en el hipocondrio,
...faciéndolo á los pocos momentos.

En la taberna situada en la casa número 120 y á
...poca distancia de donde ocurrió el hecho, fué dete-
...nido, como presunto autor, Santos Espinosa, de
...treinta y dos años, soltero y de igual oficio que el
...victima.

El juez de guardia, despues de tomarle declara-
...cion é instruir las primeras diligencias, dispuso
...pasase incomunicado á la Cárcel-Modelo.

A cerca de millon y medio de reales asociende la
...cantidad recaudada en la Caja de Depósitos de
...Guipúzcoa, como radencion de mozos de la última
...quinta.

La provincia de Valencia es la que más núme-
...ros de quintos ha redimido á metálico en el reem-
...plazo actual, de todas las provincias de España, in-
...clusa la de Madrid.

Londres 1.º.—La Cámara de los Comunes ha apla-
...zado sus sesiones hasta el 9 del actual con motivo de las
...fiestas de Pascuas.—Fabra.

Si el tiempo mejora un poco, dentro de un mes
...estará colocada la gran verja de hierro que ha de
...circular á la Cárcel Modelo, apoyándose en la casa-
...administracion y cerrando con los muros de ronda
...por las calles de Moret y de Romero Robledo.

En el kilómetro 132 de la línea férrea de Cuen-
...ca ocurrió un desprendimiento en el día de ayer,
...siendo preciso á los viajeros hacer el trasbordo.

En la iglesia de Atocha se celebra este año el
...solemne ejercicio de las Tres Horas de Agonia.

Estaba designado el padre Mollina para el ser-
...mon de las Siete Palabras, pero el estado de su
...salud se lo ha impedido, y predicará el padre Ji-
...menez Benitez, rector de Atocha.

Ayer llovió en Castellon, Málaga, Logroño, Cá-
...ceres, Pamplona y Huesca, y nevó en Teruel y
...Ávila.

Ha fallecido en Sevilla el Sr. Trillo y Figueroa,
...presidente del comité liberal dinástico de aquella
...ciudad.

Ha salido hoy para Barcelona nuestro estimado
...amigo el diputado fusionista Sr. Ferratges.

Nuevos terremotos.

El alcalde de Tortosa comunicó anoche al gober-
...nador de Tarragona que á la una y cinco minutos
...de la madrugada anterior se habia sentido en dicha
...localidad un temblor de tierra de momentánea du-
...racion con ruidos subterráneos, produciéndose la
...trepidacion de abajo á arriba, manifestando además
...que el telegrafista de la estacion del ferro carril vió
...saltar una pieza del aparato.

Añade el citado gobernador, que tambien en
...Tarragona se sintió el temblor de tierra.

El Sr. Nieto (D. Emilio) leerá esta noche en el
...Ateneo algunos fragmentos de su libro inédito Ca-
...zates de la democracia contemporánea.

Ha pasado á informe de la Junta superior cons-
...ultiva la peticion de la Compañía Transatlántica
...para que se le autorice á cambiar la escala de Pun-
...ta de Gales por la de Colombo.

La dimision presentada por el vicealmirante don
...Guillermo Chacon y Maldonado de los cargos de
...vicepresidente de la Junta superior consultiva y de
...la reorganizacion de la Armada, ha sido admiti-
...da por estar fundada en motivos de salud, segun
...publica la Gaceta de hoy.

Ha salido de Tenerife con direccion á Rio de
...Oro, la goleta de guerra Ceres, conduciendo vive-
...veres para un mes.

Por la delegacion de Hacienda de esta provincia
...se han dado las oportunas órdenes para que maña-
...na en principio los trabajos preliminares para la
...formacion de las matriculas de la contribucion de
...este capital.

Las reuniones de los gremios para la designacion
...de sindicos, empezarán el día 15 del próximo mes
...de Abril, habiéndose solicitado del alcalde primero
...la designacion de un local espacioso donde puedan
...celebrarse dichas juntas, por no reunir las condi-
...ciones necesarias de la secretaria de la comision
...de evaluacion, donde se celebraron en años an-
...teriores.

Ha sido nombrado auxiliar del ministerio de
...Marina el contador de fragata D. Vicente Roca y
...Espinó.

En adelante se abonarán á los guardias-marinas
...45 pesetas de gratificacion, en lugar de la racion y
...media diaria que se les venia abonando.

El ilustrado abogado fiscal del Tribunal Supremo don
...Salvador Viada y Vilaseca, ha publicado el suplemento
...segundo al Código penal reformado de 1870.

Esta interesante obra contiene, además de todas las
...cuestiones y casos prácticos resueltos por la jurispruden-
...cia de dicho Tribunal en más de dos mil sentencias dicta-
...das en materia criminal desde 1880 á 84, un apéndice á
...las leyes especiales de contrabando, defraudacion, montes,
...ley electoral, caza, pesca, etc.

Dicha publicacion resulta muy útil para el ejercicio de
...las funciones judiciales y se vende en las principales li-
...brerías.

Dicen varios colegas que ayer, al prestar declara-
...cion el Sr. Sanchez Pastor, director de La Iberia,
...sobre el artículo últimamente denunciado, di-
...jo que el artículo habia sido escrito por D. Cándi-
...do Martínez.

Dice un colega que es falso que se hayan dejado
...tarjetas de felicitacion en la embajada China por
...la reciente victoria alcanzada por aquel imperio
...sobre Francia.

Leemos en El Liberal:

«Dice que el general Córdoba no volverá á encar-
...garse de la subsecretaría del ministerio de la Guerra por im-
...pedirsele el estado de su salud.

Se cita en este caso para reemplazarla al mariscal de
...campo Sr. Coello y Quesada, primer ministro de la
...Guerra, y que en la actualidad manda una division en el
...ejército de Castilla la Nueva.»

Incidentes en Paris.

Los anarquistas y los grupos revolucionarios in-
...transigentes han aprovechado las circunstancias
...de la guerra, y han publicado ayer una estuosa
...convocatoria para un meeting que debe verificarse
...hoy en la plaza de la Opera, á donde citan á todos
...los hambrientos y obreros sin trabajo.

Con tal motivo se han adoptado precauciones
...militares.

Mientras tanto los periódicos publican otro in-
...cidente entre Cassagnac y el presidente de la Cá-
...mara, porque el primero queria que el Extracto di-
...giera no que Ferry habia dimitido, sino que habia
...sido expulso con desprecio.

Tambien revela desecuerdo moral y político la
...proposicion de M. Gaillard, pidiendo el nombra-
...miento de una comision de diputados para que in-
...tervenga al ministerio de Negocios Extranjeros;
...por fortuna el presidente de la Cámara tuvo el
...buen sentido de rechazarla.

Acaba de ponerse á la venta la cuarta edicion
...del Derecho cómico conyugal, aumentado con las
...Leyes de Toro. Las tres ediciones anteriores agota-
...das en poco tiempo, y el éxito que este libro obtu-
...vo cuando se publicó, nos dispensan de todo elogi-
...o. Su autor el ingenioso y distinguido escritor
...D. Constantino Gil está terminando una novela
...que se publicará en breve, titulada El Monigote.

Parace que se trata de construir en Córdoba un
...cuartel para un regimiento de infantería y otro en
...Sevilla.

La suscripcion nacional, segun la lista que hoy
...publica la Gaceta, asciende á 4.655.693 pesetas 65
...céntimos.

Resoluciones oficiales.

Hoy publica la Gaceta las siguientes:
...De la Presidencia.—Real decreto decidiendo una
...competencia á favor de la autoridad judicial.

De Marina.—Los decretos que ayer publi-
...camos.

De Hacienda.—Los decretos que ayer publi-
...camos.

De Gobernacion.—Reales decretos convocando á
...reelecciones provinciales para el día 26 del actual,
...en los distritos de Arenas de San Pedro y Don Be-
...nito y por la provincia de Guipúzcoa.

—Real orden confirmando la suspension del al-
...calde, ocho concejales y el secretario del ayunta-
...miento de Gibraltar (Huelva).

De Fomento.—Reales órdenes concediendo au-
...torizacion para sanear terreno pantanoso en la ri-
...bera del arroyo de Santa Engracia, y anunciando
...á concurso las cátedras de literatura clásica griega
...y latina y literatura general española, vacantes en
...las universidades de Barcelona.

De Ultramar.—Reales órdenes dividiendo en
...dos secciones, una de correos y otra de telégrafos,
...el servicio de comunicaciones de la isla de Cuba, y
...disponiendo que solo están obligados los indivi-
...duos de clases pasivas con residencia en la Penin-
...sula á presentar en el mes de revista anual sus fés
...de existencia legalizadas por dos notarios.

Dice un periódico de Barcelona que en el térmi-
...no municipal de Piera hubo el sábado una colision
...entre los constructores de una carretera particular
...y cuatro colonos de tierras próximas á dicha car-
...retera, resultando cinco heridos graves.

En la noche del domingo último, fué gravemen-
...te herido el fiscal municipal del pueblo de Soses
...(Lérida).

El viernes, en el manso denominado Busqueta,
...inmediato á Igualada, unos foragidos que se supo-
...ne quedarían dentro de la casa al ser ésta cerrada,
...la saquearon completamente, hiriendo además á
...sus moradores, un matrimonio anciano, en térmi-
...nos, dado el estado grave en que quedaron, de des-
...confiarse de poderles salvar la vida.

Noe ha llamado la atencion la seguridad de los
...términos con que hoy se despide de la redaccion
...de El Porvenir el Sr. Ruiz Avila, y la seguridad
...asimismo con que su carta es publicada.

Un libro para los niños.

La señorita doña Matilde del Real acaba de pu-
...blicar un libro utilísimo para la infancia, de esos
...que hacen la lectura grata á los niños, despertando
...en ellos el amor al estudio.

Se titula Los animales trabajadores, y está for-
...mado por una serie de artículos cortos sobre estu-
...dios de Historia natural, en los cuales, con estilo
...senillísimo y gran claridad, se explican algunos
...capítulos de Zoología, que bastan para fomentar
...en los niños la afición á esta clase de estudios.

Libros como el de la señorita del Real, serán
...siempre útiles y bien acogidos por la opinion.

La autora, que es maestra primera de los Jardí-
...nes de la Infancia, ha publicado además reciente-
...mente un folleto sobre cuestiones pedagógicas, que
...revela gran sentido práctico y una ilustracion en-
...vidiable.

Nuestro estado mayor general.

El inteligente y laborioso capitán graduado,
...teniente de carabineros D. José Milans, acaba de
...publicar un escalafon de oficiales generales que
...contiene datos muy curiosos y es de suma utilidad
...para la clase militar.

Precede al citado escalafon una erudita reseña
...histórica de las vicisitudes porque ha pasado la
...alta jerarquía militar, así en lo referente á sus va-
...riadas denominaciones como á las preeminencias
...que han disfrutado desde la creacion de capitán
...general del ejército, definitivamente establecida
...por Carlos II en 1696 como la más alta categoría
...militar, hasta la ley orgánica del estado mayor ge-
...neral, Mayo de 1883, debida al general Martinez
...Campos.

Los tenientes generales, los mariscales de cam-
...po y los brigadieres, no se conocieron en España
...hasta que por la Ordenanza de 10 de Abril de 1702
...dió Felipe V á nuestro ejército una organizacion
...semejante á la francesa, suprimiendo los antiguos
...generales de batalla, los tenientes generales de ca-
...ballería y los generales de artillería, cargos de
...ascenso para los antiguos maestros de campo ó
...coroneles de las respectivas armas.

El número y clases del Estado mayor general del
...ejército, no quedó, sin embargo, determinado hasta
...el año 1828, en que se reorganizó completamente
...el ejército por real decreto de 31 de Mayo.

Nada de lo establecido por este decreto llegó á
...efectuarse, á consecuencia de las vicisitudes de la
...guerra civil y otras causas, dictándose diez y nue-
...ve años más tarde, en 1847, otro real decreto esta-
...bleciendo el cuadro de oficiales generales.

En estos decretos hizose la division de oficiales
...generales, empleados ó en activo servicio, y de cuar-
...tel, existiendo además los exentos de servicio á pe-
...ticion propia.

Aunque los brigadieres estaban reconocidos im-
...plicitamente como oficiales generales, no lo fueron
...de hecho hasta el real decreto de 25 de Marzo
...de 1871.

Reconocido por todos los gobiernos el excesivo
...número de oficiales generales que existía á la ter-
...minacion de las insurrecciones carlistas y cubanas, y
...la necesidad de reducirlo á un justo límite más en
...armonia con el contingente de nuestro ejército y
...con el estado del Tesoro, expidíese primero el de-
...creto de 1879 y más tarde la ley de 1883, suma-
...mente importante y que vino á fijar de un modo
...claro y preciso la constitucion del Estado mayo-
...general, dividiéndolo en dos secciones, de activida-
...d y reserva, y marcando el número máximo de ge-
...nerales de la primera seccion.

Por el escalafon que sigue á la reseña his-
...órica que hemos extractado ligeramente, se ve
...ne en conocimiento de que nuestro Estado Mayor
...consta actualmente de 7 capitanes generales in-
...contar á S. M., al Rey padre D. Francisco y in-
...cuenta de Montpensier; 55 tenientes generales en ac-
...tivo y 19 de reserva; 60 mariscales de campo en ac-
...tivid y 35 de reserva; 157 brigadieres de la pri-
...mera clase y 108 de la segunda y 9 retirados.

Es decir, 285 oficiales generales en activo y 161
...de reserva, que componen un total de 446 gene-
...rales en España.

De ellos, han sido ministros de la Guerra seis
...capitanes generales y ocho tenientes gene-
...rales, de estos últimos, interinos.

Tienen el Toison de Oro cuatro capitanes gene-
...rales.

rales; la gran cruz de la Legion de Honor, tres; la
...de la Annunziata de Italia, uno, y hay 14 oficia-
...les generales grandes de España.

Estos son los datos más interesantes del libro que
...acaba de publicar el Sr. Milans, cuyo primer ejem-
...plar, lujosamente encuadernado, fué ayer entrega-
...do al señor ministro de la Guerra, con el ruego de
...que se dignara ponerlo en manos de S. M.

EDICION DE LA NOCHE.

Las leyes sancionadas hoy por S. M., y llevadas
...por la mesa del Senado, son las siguientes:

Incluyendo en el plan general de carreteras las
...de Becerrá á Quiroga, de Bonillo á Socuellamos,
...de Felanitx á la villa de Campos, de Carmona á
...Puebla de Cazalla, de Covadonga á los lagos de
...Enol y de la Encina, y de Rivadocella á Espalmar
...con la de Torrejaya y Cúviado.

Cambiando la denominacion de la carretera de
...Cafñaveras á Alcantud por la de Cafñaveras á la de
...Alcoer á Tortuera.

Autorizando la concesion del ferro-carril de Ca-
...latayud y Teruel.

Sustituyendo la denominacion de carretera de la
...Estacion de Vellisca á la de Tarancon á Arnuña
...por el puerto de Manzarulleque, por la de Estacion
...de Vellisca á Illana.

Incluyendo en el plan general de carreteras la de
...Archidona á Iznaur, varias de la provincia de
...Lugo y las de Cartagena á Alhama, de Caravaca
...á Elche de la Sierra y de Abarán á la estacion de
...Blanca.

Fijando en Lladorra la capitalidad del distrito
...municipal de Tabescun.

Autorizando al gobierno para ratificar el modus
...vivendi con Inglaterra.

Para reemplazar al Sr. Bosch en la subsecretaría
...de Gobernacion, háblase del Sr. Corbalan, y para
...la direccion de Administracion local, vuelve á so-
...nar el nombre del Sr. Quiroga Vazquez.

Signe la crisis en Francia.

Hé aquí los despachos del día:

Paris 31 (11:50 noche).—El Sr. Freycinet acaba de
...conferenciar con el presidente de la república, á quien
...ha manifestado que no podia dar una contestacion acerca
...de si aceptaba ó no el encargo de formar el gabinete.

El Sr. Freycinet ha pasado el día visitando á los dipu-
...tados y senadores más influyentes de los diferentes grupos
...republicanos, y todavía no ha podido conciliar las volun-
...tades para conseguir su objeto, que es la formacion de
...un ministerio que cuente en las Cámaras con verdadera ma-
...yoría.

La crisis promete ser laboriosa.
...Suponen algunos que el Sr. Freycinet ha impuesto con-
...diciones para que continen dos ó tres de los anteriores
...ministros, pero esto lo desmienten sus amigos.

El ministro que es probable forme parte del nuevo ga-
...binete es el Sr. Cochery, que desempeña la cartera de
...Correos y Telégrafos, el cual por su carácter técnico más
...que político, ha venido figurando en diferentes adminis-
...traciones.

La prensa intransigente se desata en improprios vio-
...lentismos contra el ministerio caido. Estas intemperancias
...de lenguaje ya no excitan las pasiones como antes.
...Los obreros sin trabajo preparan un meeting monstruo,
...pero fracasará como los anteriores, pues las autoridades
...están resueltas á impedir toda manifestacion en las calles.

Paris 1.—El Sr. Freycinet continúa gestionando la
...formacion del nuevo gabinete. De algun tiempo á esta
...parte, ya venia trabajando para ponerse de acuerdo con
...los individuos más influyentes de la Union republicana.
...Dice que el Sr. Freycinet desea que acepten carteras
...los Sres. Spuller, Ranc y el general Campenon.

Este último personaje una política militar que tiene
...por objetivo solo la ocupacion del Delta del Tonkin.

La continuacion de algunos de los anteriores minis-
...tros ha tropezado con tales dificultades, que se duda pue-
...dan entrar ninguno en la nueva combinacion.

Si el Sr. Cochery no pudiese seguir con el ministerio
...de Correos y Telégrafos, le sucedería al Sr. Naquet.

Los periódicos continúan publicando candidaturas, pero
...nada puede afirmarse aun.

Todo dependerá del resultado que den las conferencias
...que está celebrando el Sr. Freycinet con los señores más
...caracterizados de la anterior mayoría.—Paris.
...Paris 1.—Continúa la crisis ministerial.

Circulan rumores de que han fracasado los
...Sr. Freycinet para formar gabinete; pero las gestiones del
...davía de una manera positiva.

Rio de Oro.

Santa Cruz de Tenerife 31 (9:47 noche).—(Par-
...te cable de la Compañía Nacional Española).—Acaba de
...llegar á este puerto la goleta de guerra Caridad, proce-
...dente de Rio de Oro, donde ha sido relevada por la de

igual clase Ceres en la custodia de aquellas posesiones.
...La Caridad practicó un detenido reconocimiento en Rio
...de Oro, no encontrando ningun árabe en sus inmediaciones.

De los informes tomados para esclarecer los hechos
...sobre los desgraciados sucesos ocurridos allí, parece resul-
...tar que éstos deben atribuirse principalmente á la confian-
...za excesiva y al descuido de los españoles que quedaron
...en tierra, los cuales se habian acostumbrado á tratar á los
...árabes del desierto con una buena fé que éstos no mere-
...cen.—Fabra.

Para la secretaría del nuevo ayuntamiento de Ma-
...drid, ha un colega á los Sres. Cosío y Romero
...Leal.

Si el gobierno en Francia M. Freycinet, pue-
...diera suscitarse algun entorpecimiento en el asunto
...de los ferro-carriles del Pirineo, porque M. Freycinet
...pasa por ser partidario de la línea del Cines y
...por amigo de las líneas de Canfranc y del No-
...gata.

Vemos en los periódicos de Barcelona, que en el
...anquete que allí se celebró el domingo para feste-
...jar á los comisionados de la Memoria, dijo el señor
...Bell, que presidia, y dijo en lengua catalana, que
...en los principios sustentados en la Memoria hallá-
...base la base de nuestra regeneracion y el encaniza-
...miento del nuevo vigor que siente Cataluña; elo-
...gió y bndó por el Rey, y dijo que debía hallar
...más firme apoyo en las regiones que en la flustacion
...de los partidos políticos.

El Sr. Almirall, mostrándose reconocido al Rey,
...dijo, que segun siendo republicano.

El Sr. Manspons mostró su sentimiento de
...que literatos tan distinguidos de Cataluña como
...veyan en la comision, no los visitaran las eminencias
...de Madrid.

Mañana se cantará en las Comendadoras de
...Santiago la gran misa del maestro Ovejería, que
...el señor compuso en honor del difunto cardenal
...Joreno.

El

dos, dice que la agitación pública se ha calmado, aunque subsiste en lo referente á la guerra con China, considerada por todos como desastrosa para la prosperidad de Francia.

La situación de las cosas en el Tonkin.—Proyectos de los chinos.—La corte de Hue.—Retirada gradual.

París 1.º.—Se activan los preparativos para el envío del nuevo cuerpo expedicionario al Tonkin que irá á las órdenes de los generales Janais y Munier. Se acaba de recibir un despacho del general Briere de Lisle fechado ayer á las tres de la madrugada en Hanoi (Tonkin).

Dice lo siguiente: «Durante el día de hoy, los chinos no han reanudado ningún ataque contra Thanmoi. En Dang-Son las avanzadas chinas estaban á la vista á las cuatro de la tarde.

Conservamos sólidamente nuestras posiciones sobre el camino y sobre el collado de Doquan.

París 1.º.—Los generales de brigada Panais y Munier han recibido la orden de marchar al Tonkin. Los últimos despachos del Tonkin hacen prever un nuevo ataque de los chinos sobre Dong-Song; pero el coronel que manda las fuerzas francesas de aquel punto manifiesta la seguridad de poder resistir al enemigo.

A juzgar por el movimiento de avance operado por éste, la recuperación de Lang-Son ha envalentonado mucho á los chinos.

París 1.º.—Un despacho de esta Agencia posterior á los oficiales, fechado esta mañana en Hanoi, dice: «La situación continúa siendo grave.»

Fuerzas considerables chinas mandadas al parecer por europeos, tratan de cortar la línea de retirada del ejército francés.

La corte de Annam no parece agena á los sucesos últimos.

El general Negrier ha llegado á Hue donde el pueblo continuaba en actitud pacífica.

Las intrigas de la corte de Hue inspiran fundados recelos.

París 1.º (250 tarde).—Se acaba de recibir el siguiente telegrama del general Briere, fechado en Hanoi el 31 del pasado:

«Después de un nuevo encuentro en Don-Song, ayer tarde, el coronel Herbingier ha seguido retirándose en buen orden por la carretera de Kep y de Doquan.»

El estado del general Negrier es satisfactorio. El general Briere de Lisle va á ponerse personalmente al frente de la segunda brigada del ejército francés.

La defensa del Río Colorado y de la ciudad de Hong-Hoa está asegurada.—*Fabra.*

los trabajos de cimentación. Con este objeto los individuos de la junta han dirigido al pueblo de Madrid una circular notable por sus conceptos y su estilo, solicitando su cooperación para la edificación del nuevo templo y de la escuela.

Lo del Canadá.

Londres 1.º.—El *Times* de esta mañana, hablando de la insurrección que estalló en Manitoba (Canadá) contra la dominación inglesa, prevé una lucha muy larga. Los indios del interior han tomado el partido de los mestizos y esto puede tener serias consecuencias.—*Fabra.*

Impresiones pacíficas.

Londres 1.º.—Las noticias de San Petersburgo son más pacíficas. Las oposiciones se han calmado bastante, y se espera que durante el interregno parlamentario el gobierno, aprovechando las buenas disposiciones que demuestra la corte rusa, procurará activar las negociaciones encaminadas á conjurar el conflicto.

Al efecto se reunirá cuanto antes la comisión mixta encargada de fijar los límites entre el Afghánistán y Turkistán ruso.—*Fabra.*

Segun telegrama recibido hoy en el ministerio de Marina la goleta *Ceres* no ha salido para Río de Oro por impedirlo el mal temporal.

S. M. el Rey ha pasado la tarde en la Casa de Campo.

Esta mañana se ha celebrado en el cuartel de San Francisco el sorteo de quintos del actual reemplazo para el ejército de Cuba. Han presidido el acto dos coroneles y el Sr. Massa, vocal de la comisión provincial.

En la diputación se ha dicho, con alguna sorpresa, que el gobernador, acompañado del inspector de sanidad, Sr. Taboada, ha visitado esta tarde el Asilo de las Mercedes.

Cambios.

París 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 interior español, 61 3/8. Después 60 3/8.—*Fabra.*

Por disposición del señor marqués de Begaraya se ha encargado de la primera alcaldía el señor Pané.

Hemos oido que el penitenciario de Toledo, señor Manterola, no predicará esta Semana Santa en Madrid, por impedírselo sus atenciones en la iglesia primada.

Ha llamado la atención esta noticia de última hora.

BALANCE DEL DIA.

Los golpes que dan los fieles, y el ruido que arman estos días durante las tinieblas en los templos, especialmente los muchachos; como asimismo otros golpes dados con el breviario por los oficiantes ó por medio de los asientos giratorios de las sillas de cabildo en las catedrales; todo esto significa, como es sabido, el alboroto y gritaría de aquella turba que fué á prender á Jesús en el huerto de Getsemani, y también el terremoto que se observó en el Universo luego de haber espirado el Señor.

Los que concurren ó hayan concurrido á las tinieblas, recordarán también que al final de cada salmo se van apagando una tras otra las velas del candelabro triangular, símbolo de la luz derramada por los profetas; y por último se apagan todas las luces de la iglesia, para indicar con tanta oscuridad el triste y miserable estado en que quedó el mundo á la muerte de Jesucristo; siendo también esta señal de que los chiquillos y los grandes puedan empezar aquel estrepito, que en las ciudades resulta raquíutico, para imitar el terremoto; pero que en los pueblos suele ocasionar la ruina de bancos y confessionarios, y algunas veces la rotura de alguna costilla, pues en el entusiasmo de los golpes, hay quien llevado de un ímpetu tan inocente como fervoroso, los asesta contra la espalda del vecino; contribuyendo tales incidentes á que se arme un verdadero tumulto, con impresiones agudas, ayes lastimeros y otras sacudidas igualmente dramáticas.

Pues bien; los Sres. Romero Robledo y Bosch se conoce que han querido celebrar también sus tinieblas en Gobernación, y ayer se han congregado con el Sr. Corbalan, el marqués de Bogaraya y otros oficiantes, para confeccionar los fatídicos salmos contra el ayuntamiento de Madrid; pero menos artistas que la Iglesia, han puesto la salida del terremoto antes que el ocaso de las velas, y al señor marqués de Bogaraya, no obstante ser la vela del copete, como al primero de los apagados y atropellados por el Sr. Bosch, cuando todavía el gran

definidor Villaverde no ha dicho solemnemente lo que le parece el *Miserere* de Corbalan.

Al Sr. Romero Robledo ha pasado, además, lo que á los mozaletos que asistían á la ceremonia vespertina de estos días con su porra en ristre ó con su carraca de cuatro ruedas: que se cansan de los salmos y largan un embite; que los parecen juacabables las estrofas del *Miserere*; y repiten otro golpe, más ó menos resuelto, hasta que, al fin, nerviosos y enfurecidos, inaugurán la tempestad cuando todavía el oficiante no ha dado el golpe de breviario, y algunas veces, cuando aún faltan por apagarse unas cuantas velas y no se han concluido del todo los salmos del *Miserere*.

Habría sido mejor, por tanto, á juicio nuestro, faltando tan pocos días, que se esperase á los de Mayo, que son de renovación de ayuntamientos; y entonces, por un método más pacífico y legal, producir el cambio de decoración y expurgar lo que fuere conveniente; pero estas tinieblas no gustan á los cristianos de Antequera y de Tortosa, que en sus conventillos y tertulias habían resuelto el tumulto, y como tienen el padre alcalde, no han dejado concejal á vida, y á buenos y á malos, á inocentes y á listos los han medido por el mismo rasero.

Han visto cuán fácil es traer una mayoría parlamentaria, de tantos amignitos, y quieren repetir la suerte prolongando la tertulia de Gobernación en el ayuntamiento del primer pueblo de España.

Jaculatoria.

Cristiano, aunque seas malagueño ó tortosino: lo que puedas hacer ordenada y legalmente, no lo acometas por la violencia, y menos si los ídolos que levantas tienen trazas de ser tan pecadores ó anodinos como los que has derribado.

Los últimos partes de París sobre la crisis, así particulares como oficiales, dicen que las aspiraciones de los grupos republicanos son tan encontradas, y las dificultades con que se tropieza tan grandes, que es posible que Freycinet tenga que declinar el mandato que ha recibido.

A todo esto, y mientras se conciertan verdes y azules en Francia, los chinos se preparan á atacar á los franceses en sus posiciones de Dong-Sang, diciendo los mismos despachos de origen francés, que los chinos están mandados por oficiales europeos; que se ha iniciado la retirada del ejército; que spiran á cortar esta retirada los chinos; y para colmo de desdichas, que se duda de la sinceridad de la corte de Annam, hasta ahora tan devota de la Francia.

De todas estas cosas, así extranjeras como nacionales, se habla hoy, como no puede ménos, en los círculos políticos, añadiéndose, por lo que se refiere al golpe contra el ayuntamiento, que ha parecido flojo en Madrid, el nombramiento del señor Bosch para primer alcalde; que principalmente lo que se procura es una maniobra electoral de presente y para el porvenir; y que para desagrar al marqués de Bogaraya se le hará senador vitalicio, y además diputado provincial, y luego presidente de la diputación; lo cual, de confirmarse, permite creer que á sus compañeros del tenebrario se les darán títulos de Castilla y pensiones por las Cortes.

Los últimos partes oficiales sobre Río de Oro dicen, según hemos oido, que la goleta *Caridad* (que ayer llegó á Canarias) practicó un reconocimiento en todas las factorías, hasta Cabo-Blanco, encontrándolas abandonadas, recogiendo después de este reconocimiento el resto de los colonos fugitivos, y trayéndolos á Canarias.

Mañana á las doce serán los oficios en palacio; luego tendrá lugar el laboratorio, y á las cuatro la corte saldrá á hacer la acostumbrada visita á los Sagrarios, siguiendo la carrera de todos los años. Ninguna otra cosa de particular.

Bolsa.

A las cuatro y media.—Hoy en defecto de reunion oficial de Bolsa, y con motivo de la liquidación de operaciones vencidas en fin de Marzo, ha habido bastante concurrencia en el círculo de Bolsistas.

En los cambios de esta tarde se ha descontado el importe del coupon trimestral en todos los valores que tienen señalado vencimiento de intereses en 1.º Abril.

Para ulimar la liquidación se han hecho algunas operaciones en el 4 por 100 interior, oscilando el cambio á fin del presente mes entre 60'70 y 60, descontado el coupon y siendo este último, 60'60, el que á la hora que arriba indicamos, figura como corriente.

Celos.

Santo de mañana.—Jueves Santo.—San Francisco de Paula y Santa María Egipciaca.—No se puede comer carne.

Se celebrarán los Oficios propios del día en las parroquias y demás templos de esta corte. En la Capilla Real asistirán sus majestades á la corte, S. M. el Rey, después de los Oficios, hará el Lavatorio de los pies á trece pobres, y S. M. la Reina á doce mujeres.

En Santa María asiste el ayuntamiento de esta villa; en las Comendadoras de Santiago y en Calatrava, los Capítulos de Caballeros de las Órdenes respectivas, y en San Plácido, los Caballeros del Santo Sepulcro. En San Isidro se hará la Consagración de los Santos Oleos, oficiando de Pontifical el Excmo. señor Obispo.

Sermon de Mandato.

Predicarán: en la Capilla Real, D. Isidro de la Fuente; en San Ginés, D. Miguel Molina; en San José, el señor Gutierrez; en San Martín, D. Pedro Caldeiro; en Monserrat, el señor rector; en San Marcos, D. F. Farach; en la Visitación, el Sr. Benítez; en San Jerónimo, el padre Pedroso; en el Hospicio, D. Jesús Arce; en San Fermín, D. Blas Montaña; en Atocha, el señor rector; en el Olivar, D. Domingo García; en San Plácido, D. J. Peries; en San Lorenzo, el Sr. Cuesta; en las Hermanas del Servicio Doméstico, el Sr. Bustinduy; en el Caballero de Gracia, D. Genaro Mijan; en San Pedro, D. Francisco Illana Echenique; en Santa Isabel, el señor cura; en San Millán, D. Manuel Mellado; en los Servitas, el Sr. Quintana; en los Irlandeses, el señor rector; en San Andrés, el Sr. Genover; en San Pascual, el Sr. Pomplio; en San Isidro, el Sr. Zurzunegui; en San Luis, D. Lorenzo Delgado; en San Nicolás, D. Luis Millán; en Santa María, D. Octavio Prieto; en el Hospital del Carmen, D. Antonio Fernandez; en San Antonio del Prado, el Sr. Pomplio; en Santiago, D. José García; en San Sebastian, don Joaquín Rizo; en las Penúelas, D. Fermín Aña; en la Inclusa, un señor capellan de su iglesia; en Góngoras, don Manuel Lopez; en D. Juan de Alarcón, el Sr. Diego R. Canovas; en las Descalzas Reales, el Sr. Barbañero; en Maravillas, el señor rector; en el Refugio, D. Luis Guirado; en la Encarnación, el Sr. Minguelta, y en Santa Catalina de los Donados, el Sr. Biscós.

Sermon de Pasión.

Predicarán: en la Capilla Real, D. German Aledo; en San Ginés, el señor cura; en San José, don Joaquín Rizo; en San Jerónimo, el Sr. Pedroso; en Monserrat, D. Gregorio Montes; en San Fermín, el señor rector; en San Pascual, D. José de la Iglesia; en el oratorio del Espíritu Santo, D. Joaquín Rizo; en el Cristo de la Salud, don Antonio Meneses; en San Lorenzo, D. Justo Avila; en el Caballero de Gracia, D. Miguel Pons; en la Buena-Dicha, D. Antonio Ortega; en la Concepción Jerónima, el señor Bestinduy; en la Concepción (barrio de Salamanca), el señor Sepúlveda; en San Pedro, D. Juan Antonio Manzanedo; en Santa Isabel, D. Mariano Yague; en Calatrava, D. Sebastian Carmona; en San Martín, D. Octavio Prieto; en San Millán, el señor cura; en los Servitas, D. Pedro Tallares; en Santo Domingo, el Sr. Arce; en las Niñas de Leganés, D. Pedro Martín; en San Andrés, el señor Genover; en el Hospicio, el Sr. Arce; en la Visitación, el Sr. Benítez; en San Luis, D. Mariano Segovia; en San Antonio del Prado, el Sr. Pomplio; en la capilla de la Paloma, el Sr. Corrales; en la Inclusa, un capellan de su iglesia; en Chamberí, D. Miguel Yague; en San Justo, el Sr. Hidalgo; en Santiago, el Sr. Barbañero; en San Sebastian, el Sr. Molina; en las Penúelas, el señor cura; en Góngoras, D. Enrique García; en Santa María, el señor Oasanova; en el Hospital del Carmen, el Sr. Barragan; en San Pedro de los Naturales, D. Luis Millán; en San Ignacio, D. José Gamir; en el Refugio, D. Luis Guirado; en la Encarnación, el Sr. Minguelta; en las Descalzas Reales, el Sr. Uche; en Maravillas, el señor rector; en Jesús Nazareno, el Sr. Bocos; en Santa Catalina de los Donados, el señor rector; y en San Andrés de los Flamencos, don Tomás Juárez.

Banco Hipotecario de España.

En la suscripción pública de 20.000 obligaciones al 5 por 100 abierta por este Banco el 26 de Marzo último, han sido suscritas:

31.799 obligaciones,

habiéndose acordado por el Consejo de administración hacer el prorrateo en la forma siguiente:

A los suscritores de 1 á 25 obligaciones inclusivo, se les adjudica íntegro su pedido.

A los suscritores de 25 á 46 inclusivo, se les adjudican 25.

A los suscritores por cantidades superiores, el 54'04 por 100 de sus pedidos.

Conforme á lo prevenido en el prospecto de emisión, los suscritores deberán completar el pago de las obligaciones adjudicadas en el plazo de diez días, á partir de la fecha de este anuncio.

Los títulos definitivos se entregarán contra los resguardos provisionales.

En Madrid á partir del lunes 6 del corriente, y en provincias á partir del 10.

Lo que se pone, por este anuncio, en conocimiento del público.—Madrid 1.º de Abril de 1885.

—El secretario, *Arturo Martín Puente.*
Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernández. Calle de San Gregorio, núm. 8.

1.º Abril) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (80

LA PISTA DEL CRÍMEN

Me contestó con una mirada de dolor y de sentimiento.

—¡Ahl—añadi—¡hablad... ¡hablad pronto!

¡Puedo soportar todo menos la duda!

Mi suegra me enseñó un despacho telegráfico que llevaba en el pecho.

—Confío en tu valor—dijo—contigo, hija mía, es inútil ocultarte lo que pasa: lee.

Leí este telegrama. Estaba firmado por el director de una ambulancia, fechado en una aldea del Norte de España y concebido en estos términos:

«Eustaquio Macallan, gravemente herido en un encuentro por una bala perdida. Está en peligro inminente. Se le prestan todos los cuidados posibles. Esperad otro telegrama.»

Apenas podía sostener mi cabeza sobre mi mano. Mi corazón estaba traspasado de dolor con la lectura de aquel despacho ¡Ahl ¡cuánto le amaba!...

Me parecía que no lo había sabido hasta este momento.

Mi suegra me estrechó cariñosamente contra su corazón. Me conocía bastante para no hablarle en aquel terrible trance, para ella como madre y para mí como esposo.

Después de limpiarme las lágrimas que humedecían mis mejillas, la señalé con el dedo la última línea del telegrama.

—¿Y esperaréis?—la pregunté.

—Ni un día—me contestó.—Voy inmediatamente á Foreign Office, para que me den el pasaporte. Tengo amigos que me darán cartas y recomendaciones. Parto esta tarde por la mala de Calais.

—¡Partís!...—dije yo.—¿Y os marchareis sin mí? Cuando vayais pedid también mi pasaporte. Esta noche á las siete irá á buscaros.

Trató de hacerme algunas observaciones, habló

de los peligros que llevaba consigo el viaje... A las primeras palabras la detuve.

—¿No conocéis, madre mía, lo obstinada que yo soy? Esperadme en Foreign-Office. No perdáis ni un minuto.

Por fin cedí con la bondad que no la era habitual en su carácter, y exclamó:

—¡Cuando mi pobre Eustaquio sepa lo que vale su esposa!...

Me abrazó y partió en su carruaje.

Mis recuerdos de este viaje son muy vagos é imperfectos.

Cuando me esfuerce en traerlos á mi memoria, vaporecen ante otros nuevos acontecimientos que han pasado á mi regreso á Inglaterra. Me acuerdo muy confusamente de retrasos é inquietudes que pusieron á prueba nuestra paciencia y nuestro valor.

Entre los amigos que encontramos, gracias á las cartas de recomendación, recuerdo un secretario embajador que nos protegió y nos prestó todos los auxilios necesarios en las críticas circunstancias por que atravesamos en aquel viaje.

El mo, el más importante de todos los recuerdos que me quedará, es el de la miserable habitación de una pobre casa, en la que encontramos á mi muy amado oso, luchando entre la vida y la muerte, inserte á todo lo que pasaba á su alrededor.

Nada había de novelesco ni de singular en el accidente que había puesto en peligro la vida de mi marido.

Había ido lugar del hecho cerca del sitio donde se lida una batalla. Al ir á prestar auxilio á un hombre que había caído herido mortalmente, una la hirió á Eustaquio en el pecho.

Los compañeros le retiraron á riesgo de su vida, y trasladado al hospital de sangre más próximo.

Me acuerdo el relato, el cirujano añadió, con una minuciosa delicadeza, las precauciones que debían tomarse.

Entre cada por la herida había producido un eructo, el delirio. En sus pala-

bras incoherentes se descubría que únicamente le preocupaba la imagen de su esposa. El enfermero que le cuidaba nos dijo que si el herido volvía en sí y me reconocía, podría ser de funestas consecuencias para su vida.

En tal estado, me decidí á cuidarle sin que se apercibiera de quién estaba á su lado. Esto podría durar acaso mucho tiempo; pero cuando llegara el día en que estuviera fuera de peligro... ¡si ese que ese dichoso día llegaba!...

debía abandonar su cabecera y esperar á que el cirujano me diera permiso para hablarle.

Mi suegra y yo nos relevábamos de noche y de día para velar al enfermo.

Durante sus horas de delirio... horas que se sucedían con implacable regularidad... mi nombre estaba siempre en los labios febriles de mi pobre esposo.

Esta era la única idea que le dominaba, añadiendo algunas palabras que revelaban su preocupación por el veredicto pronunciado por el jurado escocés. Ante tal sentencia, el desgraciado creía que su mujer no podía ser real y sinceramente estar convencida de su inocencia.

Todos los sueños insensatos que evocaba su desordenada imaginación estaban inspirados en esta persuasión obstinada. Se figuraba que yo vivía aún con él en tan afrentosas condiciones. Decía que yo le recordaba siempre la terrible prueba por que había pasado.

Soñaba que me ofrecía una taza de té y que yo le contestaba: «No, ayer tuvimos una disputa, Eustaquio; el té estará envenenado.» Creía que me abrazaba, y que yo, riendo á carcajadas, le decía: «Mañana no estaremos juntos, amor mio; esta noche á las nueve habrá dejado de existir.»

Seguía delirando, y por lo visto se figuraba que yo estaba enferma y que me presentaba una medicina; que yo le dirigía una mirada sospechosa, diciéndole: «Tú amas á otra mujer; en esta bebida debe haber algo que el médico no conoce.»

Tal era el horrible drama que continuamente se representaba en su cerebro. Cien y cien veces le oí repetir las mismas palabras. En otros accesos su pensamiento se trasladaba á mi proyecto desesperado de probar su inocencia.

Unas veces reía, otras lloraba; cual si su razón estuviera fres-

ca, relataba uno por uno los obstáculos que habían de presentarse en mi empresa. Se mostraba duro y enérgico para mí cuando inventaba estrategias para impedir mi propósito. Encomendaba á las personas que creía le rodeaban que me hicieran sufrir.

«No tengais consideración, dejadla que lllore. Es por su bien; es para salvarla del peligro que la pobre insensata no ve. No tengais piedad de ella, aunque os diga que lo hace por mí. La insultarán, abusarán de ella, se va á comprometer sin saberlo. ¡Detenedla! ¡Detenedla!

Podéis figuraros cuánto sufriría mi ánimo, á pesar de que no debía olvidar que no estaba en su juicio, no por esto puedo menos de decir que las horas que pasé á la cabecera de mi marido fueron para mí horas de mortificación y de dolor.

Trascurría el tiempo y el peligro seguía. Dejé pasar muchos días sin darme cuenta de ellos. No puedo recordar en este momento la fecha exacta en que se manifestó el primer cambio favorable.

Unicamente recuerdo que un día, al salir el sol, desapareció para nosotros la incertidumbre en que estábamos. El cirujano se encontraba al lado de la cama del enfermo cuando este despertó.

Lo primero que hizo el médico después de haber examinado á Eustaquio, fue prevenirme por medio de una seña que guardara silencio y que me separara de su vista. Mi suegra y yo sabíamos lo que esto significaba. Con el corazón henchido de gozo dimos gracias á Dios, porque nos devolvía á ella su hijo y á mí mi marido.

Por la tarde del mismo día, y encontrándome sola con mi suegra, nos atrevimos á hablar del porvenir... por la primera vez desde que habíamos abandonado á Inglaterra.

—El médico me ha dicho—me manifestó mi suegra—que Eustaquio está aun muy débil para soportar la más pequeña emoción. Tenemos aun tiempo para pensar si conviene hacerle saber que debe la vida, tanto á tus cuidados como á los míos. ¿Te permitiré tu corazón, Valeria, separarte de él, ahora que la misericordia de Dios... ha devuelto?

LOS ESTADOS-UNIDOS

El sistema adoptado por esta casa desde su fundacion de vender todos los articulos de absoluta confianza y con pequeños beneficios, es de rigor en estos grandes Almacenes.

Nuestros articulos son vendidos para las provincias de España á los mismos precios que si fueran comprados en nuestros Almacenes.

ENVIOS DE MUESTRAS, GRATIS

Surtidos asombrosos en

sederias de Lyon, Terciopelos, Mantillas, Vestidos y Abrigos, Jerseys, Botas, Lanas preciosas, Merinos, Parisiens, Armares, Chales, Cortinajes, Visillos de Fantasía, Lienzos de hilo y algodón, Mantas para viaje y cama. Telas para colchón, telas para tapizar muebles desde lo más modesto hasta lo más rico. Alfombras y alfombrillas de detalles, y que solamente viéndolos puede formarse idea.

Debe visitarse esta casa antes de hacer compra alguna.

LOS ESTADOS-UNIDOS

14, Corredera, Puebla, 19

RAFAEL GARCIA

GRAJEAS ANTIBLENORRÁGICAS

DE GARRIDO

Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne á su eficacia como medicamento el ser agradable á la vista y al paladar.—Precio, 3 pesetas caja. En el raro caso de necesidad, hay la Inyección antiblenorragica para completar la curacion. 2 pesetas frasco.

HORTALEZA 17 FARMACIA

AGENCIA DE NEGOCIOS

CALLE DE VILLALAR, 11 MADRID

Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le encomiendan, ya pertenezcan á los ramos de los ministerios, ya procedan de asuntos particulares, ó tengan por objeto la compra y venta de papel del Estado y sus operaciones en la Caja de Depósitos, Direccion de la Deuda y Banco de España, así como toda clase de préstamos con el Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.

Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y de cualquier otro ramo, los comerciantes ó tenedores de papel del Estado que tengan que realizar operaciones en la Caja de Depósitos ó en otra clase de Establecimientos, los mineros y los industriales ó propietarios á quienes convenga tener en esta capital quien se encargue de cualquier asunto que esté ligado con sus intereses, encontrarán en esta Agencia una representación celosa.

Lo mismo ocurrirá á los licenciados por cumplidos ó inútiles que tengan derecho á premio y alcances de masita, ó á los que tengan que cobrar de la caja de Ultramar.

La Agencia toma á su cargo la gestion de aquellos asuntos que se relacionan con el interés de nuestros compatriotas en América.

Entra en la índole de la Agencia el activar los negocios que radiquen en los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado.

Las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar la declaracion y cobro de sus créditos, bienes de propios, de Beneficencia é incantacion por el Estado de los Pósitos, necesitan de una gestion activa é inteligente en Madrid. La Agencia cuenta con medios y personal para llevar á debido término todas las operaciones que sean indispensables.

Esta Agencia no hace ninguna promesa pomposa, basada únicamente en vanas palabras, fijando el éxito de su empresa á sus obras y el concepto que las corporaciones y los particulares tengan formado de sus dignos antecesores, los Sres. Rodríguez y Compañía, y vayan formando, viendo, como han de ver, el celo, la formalidad, la rectitud y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le encomienden.

La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PAS-TRANA, calle de Villalar, núm. 11, MADRID.

Horas de despacho y caja, de once a dos.

Curacion infalible de LA TOS

por crónica y rebelde que sea, con las nuevas

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. MARQUES

De venta en su farmacia y laboratorio, calle del Hospital número 190, Barcelona.—Caja, 6 rs.—Por correo, 7 rs.—En Valladolid: don Blasino Pérez Minguaz y D. E. Alonso Ojea.

TISIS, BRONQUITIS, TOS, ASMA

SE ALIVIAN Y CURAN USANDO EL

Licor, Jarabe ó Cápsulas

DE

BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL

MADRID

BORRELL HERMANOS

Puerta del Sol, 5, Farmacia

AVISO

EL PROPIETARIO DE LOS ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

tiene el honor de participar á su clientela de Madrid y Provincias, que hallarán en sus Almacenes los surtidos más frescos y completos de

TELAS PARA VESTIDOS

de Señora, Hombres y Niños en condiciones escepcionales de precio.

Se halla tambien en LA ISLA DE CUBA

TRAJES, ABRIGOS, SOMBREROS Y MANTILLAS

últimos modelos para Semana Santa, así como todo lo concerniente al traje interior de ropas blancas, lo mismo en pieza que confeccionadas con primor.

EQUIPOS PARA NOVIAS DESDE 500 PESETAS

Guantes, medias, calzado, articulos de mesa y tocador, perfumería, abanicos y sombrillas.

PARA HOMBRES Y NIÑOS

Trajes completos, Levitas, Chaqués, Cazadoras, Pantalones, Chalecos, Sombreros, Calzado, Camisas, Corbatas, Guantes, Bastones y Paraguas.

OCASION

Jerseys ricamente bordados, á todas las medidas y en todos los colores, á 10 y 15 pesetas.

Grandioso surtido en telas para cortinas y muebles, mantas para cama y viaje, sacos de mano, etc., etc.

Envío de Catálogos y muestras, si se piden á

D. EDUARDO GARCIA

Remesas franco de porte de 100 pesetas arriba.

ALMACENES

DE

RUIZ DE VELASCO

ALCALÁ, 40

MOBIILIARIO Y DECORADO COMPLETO DE HABITACIONES

OBJETOS ARTISTICOS DE BRONCE, PORCELANA Y CRISTAL

ESPECIALIDAD EN ABANICOS BASTONES Y PARAGUAS

TAPICES Y ALFOMBRA

REVISTA DE ESPAÑA

Esta notable publicacion, que cuenta diez y siete años de existencia, ve la luz pública los dias 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 160 páginas, ó más cuando lo exige la índole de los trabajos coleccionados.

PRECIOS DE SUSCRICION

Madrid: un mes, 4 pesetas; tres meses, 11; seis meses, 22; un año, 40.
Provincias, pagando por medio de comisionado: un mes, 5 pesetas; tres meses, 13,75; seis meses, 27,50; un año, 45.
Ultramar y extranjero: un mes, 6 pesetas; tres meses, 17,50; seis meses, 32,50; un año, 60.
Américas: tres meses, 22,50 pesetas; seis meses, 40; un año, 75.
Portugal: tres meses, 15 pesetas; seis meses, 27,50; un año, 50.
Provincias, pagando directamente en letras del Giro Mútuo ó de fácil cobro: un mes, 4,50 pesetas; tres meses, 12,50; seis meses, 25; un año, 42.
Un número suelto, 2,50 pesetas en Madrid y 3 en provincias.

PUNTOS DE SUSCRICION

Madrid.—En las librerías de Bailly-Bailliére, plaza del Príncipe Alfonso F6, Carrera de San Jerónimo; Leocadio Lopez, Carmen; Cuesta, Carretón San Martín, Puerta del Sol, y Murillo, Alcalá, 7.
Provincias, extranjero y Ultramar, en casa de los señores correspondientes. Se admiten anuncios á precios convencionales en la Administración de la Revista, Justiniano, 6, principal izquierda.

DINERO

sobre sueldos, muebles, fincas y todas clases de garantías. Se facilita, Príncipe, 13, pral. derecha, de 11 á 1 y de 5 á 7.

NEGOCIO.

Para uno conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual.—Príncipe, 13, pral. d., de 11 á 1.

IMPRESA

EL CORREO

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

8, San Gregorio, 8.

Se vende papel en la Administración de este periódico.

JUAN VULGAR

POR JACINTO OCTAVIO PICÓN

TRES PESETAS

La Caricatura..... 1 pesetas.
Lázaro..... 3 pesetas.
Lo que debe ser el drama... 1 pesetas.
La hijastra del amor..... 4 pesetas.

EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

BASS ET CO'S

INDIA PALE ALE

Agent Geo. Hodgson

Los Sres. Bass et. C.º previenen al público que habiendo nombrado agente en Málaga á D. Jorge Hodgson, las corvezas de su fabricación podrán obtenerse de dicho señor, debiendo leerse en las etiquetas, cápsulas y cerchos de las botellas, su nombre, para autentizar la procedencia del género.—Burton Upton Trent Enero-1874

MORALES SANCHEZ

Cirujano dentista.

Unico especialista en la colocacion de dentaduras artificiales, nuevo sistema no conocido, de resultados infalibles.

CABALLERO DE GRACIA, 5 Y 7, PRAL.

LA ESPECIAL

FÁBRICA DE LICORES FINOS Y SUPERIORES

JUAN DIAZ

Teresa Gil, 31.—Valladolid

Los productos de esta fábrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.

En esta fábrica hallará el público un abundante y variado surtido en licores de todas clases.

En escarcebados, rom, menta, crema de café, rosa y otros varios y el inmejorable ACEITE DE ANIS, el cual recomiendo al público, pues fué el único que obtuvo premio en la exposicion de Madrid de 1877, y en la de Paris de 1878, de todos cuantos fueron puestos de esta capital y la Provincia.

Grande surtido en vinos generosos de las más acreditadas bodegas de Andalucía que son: Málaga, Moscatel, Manzanilla, Jerez, Rota, Jerez, Pedro Jimenez y otros varios.

JUAN DIAZ

JARDIN DE CAPUCHINOS

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA

Completa y variada coleccion de plantas (200 variedades)

Preciosas plantas de estufa é invernadero, propias para adornar salones.

Arboles de sombra, arbustos de adorno y plantas de aire libre.

Renombradas colecciones de claveles y rosales (300 variedades).

Eucalyptus globulos para grandes plantaciones.

Plantaciones de parques, paseos y jardines.

TRIVIÑO E HIJOS, CIRUJANO-DENTISTAS

Alcalá, 19, Madrid.

Teniendo necesidad de desocupar el local para dedicarlo á operaciones de su profesion, vende los ejemplares que quedan de la obra El Cirujano-dentista en dos tomos con más de 500 grabados intercalados en el texto; idem el Vaite mecum con el programa de exámenes para el que aspire al título oficial de cirujano dentista, haciendo una rebaja de un 50 por 100 en ambas obras al que compre más de seis ejemplares.

Tambien se vende la propiedad de otra id. únicas en España de cuatro tomos y con más de 1.000 grabados de la misma profesion inédita.

El autor, Cayetano Triviño.

OLEGIO ELEMENTAL Y SUPERIOR

DE

SEÑORITAS

BAJO LA ADVOCACION

DE

NUSTRA SEÑORA DEL CARMEN

Edracion completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.—Especialidad en labores.—Honorarios módicos.—Academia preparatoria para maestras.

VALVERDE, 16

ANGEL CAIDO

NOVELA DE COSTUMBRES

POR

MARTIN LORENZO CORIA

CON UN PROLOGO

DE

JACINTO OCTAVIO PICÓN

Acaba de publicarse y se halla en venta, al precio de 250 pesetas, en la librería de F6, Carrera de San Jerónimo 2, y en la administracion de este periódico.